

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

TELEFONOS: Dirección 1750 Imprenta: 2299
Redcón. y Admón. 2025

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

DIRECCIONES: Apartado n.º 11
San Agustín 7.

AÑO LXII.—Número 18.894

Sábado 11 de agosto de 1962

Precio del ejemplar: 1,50 pesetas

El Caudillo recibió en audiencia, en el Pazo de Meirás, a las autoridades coruñesas

También al ayuntamiento del Ferrol y a varias comisiones y juntas directivas

La Coruña, 11.—En la mañana de hoy, en el Pazo de Meirás, Su Excelencia el Jefe del Estado recibió en audiencia a las siguientes personalidades:

Hermanidad de Alféreces Provisionales de La Coruña, presidida por el teniente general don Pablo Martín Alonso, ministro del Ejército.
Consejo Provincial del Movimiento de La Coruña, presidido por don José Solís Ruiz, ministro secretario general del Movimiento, y por el gobernador civil y jefe provincial.
Diputación Provincial de La Coruña, presidida por don Evaristo Martín Freire, gobernador civil de la provincia.
Ayuntamiento de La Coruña, presidido por el gobernador civil de la provincia.
Ayuntamiento del Ferrol del Caudillo, presidido por el gobernador civil de la provincia.
Junta Directiva de la Hermanidad Provincial de Excombatientes de la División Azul de La Coruña, presidida por el gobernador civil de la provincia.
Comisión de la Cofradía de Nuestra Señora del Rosario de La Coruña, presidida por don Miguel Olives Fernández.
Don Angel Jorge Echeverri, rector magnífico de la Universidad de Santiago de Compostela.
Don Wenceslao Fernández Flores.

Ha dimitido el nuevo ministro del Ejército argentino

Buenos Aires, (urgente), 11.—El general retirado Eduardo Señorans, ha dimitido su cargo de secretario de la Guerra y el Gobierno ha solicitado una «tregua» en la crisis militar, que ha convertido a Buenos Aires en una especie de «frente de batalla». Efe.

Y el Gobierno solicita una tregua en la crisis militar que ha convertido a Buenos Aires en una especie de frente de batalla

Fuerzas gubernamentales de Campo Mayo están ocupando la capital, mientras las de Toranzo entran en La Plata

Estas han recibido un ultimátum pidiendo que cesen en sus intentos de hacerse cargo de la situación

Buenos Aires, 11.—Grandes columnas de tropas que apoyan a elementos rivales que pretenden hacerse cargo de la Secretaría del Ejército, se dirigen hacia Buenos Aires. El jefe militar encargado de la Casa del Gobierno, ha declarado a la prensa: «Fuerzas militares se hallan en las calles de la capital; cualquiera que permanezca en la ciudad, lo hará bajo su propia responsabilidad».

Previamente, dos camiones con tropas, procedentes de la primera división de Infantería, rebelde, abandonaron sus cuarteles para trasladarse al cuartel del Servicio de Información del Ejército. Este es el primer movimiento de tropas desde que se inició la crisis.

ULTIMATUM A LA PRIMERA DIVISION DE INFANTERIA. Noticias no confirmadas señalan que los miembros de la primera división de Infantería han recibido un ultimátum desde Campo de Mayo, base situada fuera de la ciudad. Fuerzas leales al nuevo secretario del Ejército, general Señorans, se han trasladado desde Campo de Mayo al centro de Buenos Aires, en camiones. Portan también carros blindados. La guardia de granaderos leal también a Señorans, ha tomado posiciones defensivas para repeler cualquier posible ataque. Según noticias recibidas por radio, fuerzas rebeldes han entrado en La Plata.

Fallece la mujer que resultó con gravísimas quemaduras el pasado miércoles

Esta tarde, alrededor de las dos y media, ha fallecido Paulina Gutiérrez González, de sesenta años, que en la madrugada del miércoles había resultado con gravísimas heridas en todo el cuerpo, de resultas de haberse prendido fuego la ropa cuando iba a encender una vela, y que horas antes de su fallecimiento había sido trasladada desde la clínica donde se encontraba al domicilio de un hijo suyo, en la carretera de Villacastín. La infortunada había permanecido hospitalizada desde que sufrió el accidente en la Policlínica «8 de Julio», sin que, a pesar de los auxilios de la ciencia, se haya podido evitar el fatal desenlace.

“Vostok III”, nueva nave tripulada, en el espacio

Ha sido lanzada por Rusia y su tripulante, el comandante Adrian Nikolayev, manifiesta hallarse bien y que todo es normal a bordo

Da una vuelta a la Tierra cada 88 minutos, a una altura de 185 a 251 Kms. y parece que el vuelo será de larga duración

Estocolmo, 11 (urgente).—Rusia ha puesto hoy en órbita una nave espacial tripulada, la «Vostok III», según informa desde Moscú la agencia soviética Tass. La agencia agrega que la nave espacial está tripulada por el comandante Adrián Nikolayev. Un anuncio oficial señala que todos los instrumentos del «Vostok» funcionan con normalidad. La agencia Tass dice también que el comandante Nikolayev se encuentra bien y «ha resistido perfectamente el período de espera de ingravidez». Tass añade que el propósito del vuelo es el de ampliar estudios sobre el efecto de los viajes espaciales en el hombre.—Efe.

PARECE QUE EL VUELO SERA DE LARGA DURACION

Estocolmo, 11.—El anuncio oficial soviético del lanzamiento del «Vostok III», tripulado por el comandante Adrián Nikolayev, dice que la nave da una vuelta a la Tierra cada 88 minutos y medio, con un perigo de 185 kilómetros y un apogeo de 251.

El lanzamiento se produjo a las 9,30 (hora española) de esta mañana. El anuncio no dice cuánto tiempo estará Nikolayev en órbita, pero los detalles radiados parecen indicar que el vuelo será de larga duración. La órbita del «Vostok III» tiene una inclinación de unos 65 grados respecto al Ecuador. Nikolayev transmite en frecuencias de 20.000 y 143.625 megaciclos. Un transmisor de señales opera en la frecuencia de 19.995 megaciclos. La agencia Tass dice que el vuelo tiene por objeto perfeccionar las comunicaciones, sistema de dirección y aterrizaje de las naves espaciales. La órbita es «muy próxima a la calculada».—Efe.

LAS SEÑALES, CAPTADAS TAMBIEN EN BOCHUM

Bochum, Alemania, 11.—El obser-

vatorio de Bochum ha informado que las primeras señales del «Vostok III» fueron recibidas a las 10,58 (hora española). El director del observatorio, Heinz Kaminsky, dijo que las señales de radio estaban siendo descifradas. Kaminsky informó más tarde que se habían escuchado fragmentos de una conversación hacia las 12,40 (hora española).—Efe.

El Ejército de Liberación Argelino castigará a los soldados que mataron a los cuatro legionarios franceses

París, 11.—El Ejército de Liberación Argelino ha aceptado perseguir y castigar a algunos de sus soldados que dieron muerte a cuatro legionarios franceses desarmados, el pasado jueves, cerca de Lahuat, en el Sur de Argelia, según se afirma en fuentes bien informadas.

LA VOZ DEL ASTRONAUTA, OIDA EN JODRELL BANK

Jodrell Bank, Inglaterra, 11.—El observatorio de Jodrell Bank ha recogido hoy la voz del nuevo astronauta soviético, según ha declarado un portavoz del citado centro.—Efe.

SEÑALES CAPTADAS EN JAPON

Tokio, 11.—Una estación de rastreo espacial japonesa ha recogido señales emitidas por el «Vostok III» poco después del lanzamiento de la nave.

TODO BIEN A BORDO

Estocolmo, 11.—La agencia Tass informa que, a su paso sobre la Unión Soviética, Nikolayev dijo que «se encontraba bien y que todo era normal a bordo». La comunicación realizada a las 9,45 (hora española).—Efe.

TENDRA ALGUNA CARACTERISTICA ESPECIAL

Londres, 11.—El presidente de la Sociedad Interplanetaria británica, doctor L. R. Sheperd, ha declarado hoy, en relación con la nueva prueba espacial soviética, que «ha pasado mucho tiempo desde su último vuelo tripulado para que este pueda significar algún avance». Yo he pensado que, a menos que ellos lo hagan únicamente para adiestrar a más cosmonautas, este vuelo tendrá que incluir alguna característica especial, como una más larga estancia en órbita.—Efe.

EN LONDRES NO HAN OIDO VOCES HUMANAS

Londres, 11.—La estación de escucha de la United Press International, situada en las afueras de Londres, ha empezado a recoger señales de la nave espacial soviética. Las señales recibidas son las acostumbradas «blip, blip...» pero no han oído voces humanas.—Efe.

NO SE DICE EL PESO DE LA NAVE

Estocolmo, 11.—El anuncio del vuelo espacial soviético no incluye un detalle importante: El peso de la nave espacial. Los dos «Vostok» anteriores pesaban alrededor de cuatro toneladas y media. La agencia Tass dice que a las 13,15 (hora española), casi cuatro horas después del lanzamiento, el vuelo «proseguía normalmente» y que Nikolayev se portaba «fácilmente el período inicial del vuelo y se encontraba bien».—Efe.

FUERZAS GUBERNAMENTALES ENTRAN EN BUENOS AIRES

Fuerzas militares de la base de Campo de Mayo, apoyadas por carros blindados, han entrado en los límites de la ciudad de Buenos Aires y ocupan posiciones estratégicas, con el propósito de rechazar cualquier posible ataque rebelde.

TORANZO CONTRA SEÑORANS

Buenos Aires, 11.—El general retirado, Eduardo E. Señorans, juró su cargo de secretario de la Guerra, pero el general disidente, Federico Toranzo monterro, cuya acción hizo dimitir al predecesor de Señorans, se proclamó inmediatamente jefe supremo del Ejército. Luego, una columna de tropas abandonó la sede de la primera división en Palermo, marchando al frente Toranzo, en un pequeño automóvil. Se desconoce el destino de las fuer-

Disminuye el agua embalsada

Madrid, 11.—En 583 millones de metros cúbicos ha disminuido el agua embalsada en relación con las existencias en 4 de agosto.

La reserva de energía eléctrica ha descendido en 139 millones de kilovatios hora.

Actualmente el total de agua embalsada es de 12.727 millones de metros cúbicos, equivalente al 69,8 por ciento de la capacidad total.

La reserva de energía eléctrica es de 4.525 millones de kilovatios hora, 73,3 de la que había a embalses llenos.—Cifra.

El embajador de EE. UU. visita Ciudad Rodrigo

De paso para Portugal

Ciudad Rodrigo (Salamanca), 11. Procedente de Madrid y de paso para Portugal, ha visitado esta ciudad el embajador de los Estados Unidos en España, Mr. Robert Forbes Woodward.—Cifra.

Comienza el movimiento de compra-venta de naranjas en Castellón

Castellón de la Plana, 11.—Ha comenzado el movimiento de compra-venta de las partidas de naranjas. Si bien algunas operaciones se contratan cuando el naranjo se encuentra en flor, en esta época cuando se realiza la contratación en gran escala del fruto.

En los últimos días se ha producido la «purga», es decir, el despendimiento de los naranjales de la fruta débil. La que queda, aunque sigue expuesta a los contemplos, lleva en sí una casi seguridad de cosecha, por lo que las operaciones son ahora más numerosas.—Cifra.

Ya están bien los intoxicados de Foz (Lugo)

Lugo, 11.—Como ampliación a la información pasada de madrugada sobre los casos de intoxicación producidos en la villa costera de Foz donde radica un elevado número de veraneantes, hemos de añadir que puestos al habla con el alcalde de la villa, señor Beltrán Veiga, en la mañana de hoy, nos ha dicho que la situación ha variado radicalmente hasta el punto de que puede asegurarse que ya no existe ningún peligro y que todos los afectados están recuperados de los efectos de la intoxicación y la mayoría ha acudido a la playa como de costumbre.

En principio ayer, con la llegada de la noche y la multitud de casos que se producían, la cuestión se presentó muy alarmante, pero a medida que los médicos fueron visitando a los enfermos y adoptando las disposiciones necesarias se controló por completo la situación.

Televisión en color vía «Telstar»

Nueva York, 10.—El «Telstar», el satélite norteamericano de comunicaciones, transmitirá una emisión de televisión en colores a Europa y a los Estados Unidos en las próximas semanas.

Esta demostración formará parte de una serie de ensayos de comunicaciones espaciales que se llevará a cabo entre el 20 de agosto y el 7 de septiembre.



Jesus Otto Krag, ministro danés de Negocios Extranjeros, que se esfuerza por lograr la entrada de Dinamarca en el Mercado Común

¿MILAGRO EN CHIMBOTE (PERU)?

Se mueven inexplicablemente las flores y vestimentas de una imagen del Señor de los Milagros

Lima, 11.—Los habitantes de Chimbote, importante puerto y localidad industrial situada al norte del Perú, califican de «milagro» los movimientos que se registran en las flores, naturales y artificiales y en las vestimentas que cubren la imagen del Señor de los Milagros, en una casa de dicha localidad. Nadie, hasta ahora, ha podido ofrecer una explicación aceptable de las causas del fenómeno.

No hay contacto entre las flores y la mesa de madera sobre la que se halla colocada la imagen. Ni puede ser res-

ponsable el aire de los movimientos de los vestidos, porque puertas y ventanas de la habitación donde se encuentra, se hallan cerradas.

El obispo, monseñor Teodosio Moreno, ha sido informado sobre el particular, pero no ha hecho declaración alguna. La imagen, de madera, pertenece a la señora Josefina de Fajardo. Dice la señora Fajardo que comenzó a notar los movimientos hace nueve meses.

La imagen original del Señor de los Milagros se halla en la iglesia de Jesús de Nazareth, en el centro de Lima.

No fue todo por reconciliarse con sus padres

Sino por ocultar un desfalco de 400.000 pesetas que se gastó en diversiones

Alicante, 11.—El extraño caso de Juan T. T. que según se informó hace días simuló un atraco para reconciliarse con sus padres, con los que había roto por contraer matrimonio contra su voluntad, ha tenido un epílogo inesperado.

Las declaraciones de T. T. a la Guardia Civil, cuando ésta le interrogó sobre los móviles que le habían llevado a simular un atraco a mano armada, no convenció mucho a la Benemérita sobre todo cuando se supo que las relaciones entre aquél y sus padres no eran tan frías como se quería aparentar.

Siguiendo las investigaciones, se comprobó que toda la maniobra se había efectuado con el móvil de ocultar un desfalco de cuatrocientas mil pesetas de una fábrica, de las cercanías

de Alicante de la que el interfecto era administrador.

El fingido atraco se había llevado a cabo, no tanto para justificar la desaparición del dinero, sino para hacer desaparecer los libros de contabilidad, recibos y documentos que demostraban el desfalco.

Acosado a preguntas Juan T. T. declaró que se había gastado el dinero en diversiones. Sólo en alquilar coches sin chófer se le fueron unas noventa mil pesetas y en pagar la gasolina unos diez mil duros.—Cifra.

CRONICA DE LA CIUDAD

Estudiantes sobre Segovia

Ayer comenzó el segundo período de los Cursos de Verano para extranjeros. Las estancias de los estudiantes se desdoblaron a causa de la incapacidad material de albergar en una sola etapa a todos los matriculados en esta "vacación" que, en realidad, es un modo de continuar las tareas estudiantiles aunque desarrolladas en otro clima y con perspectivas de nuevas disciplinas, variadas y amenas.

Vienen en esta segunda etapa jóvenes procedentes de Austria, de Italia, de Francia, de Dinamarca y de Holanda, y su presencia en las calles de la ciudad señalará un simpático tono cosmopolita en nuestro clima cotidiano. Estos estudiantes que se proponen, durante una temporada, olvidar la lengua vernácula para aplicarse en el idioma suave y duro de Castilla, llegan con sus cartetas hinchadas de curiosidad. ¿Qué verán aquí...? Alguien, quizás, les haya avisado que un ejército de policías vigilan a la continua a los ciudadanos advirtiendo las conversaciones y notando los pasos de cada uno y que un cuerpo de esbirros especialistas en la adivinación del pensamiento envían a las mazmorras a quienes delinquen en materia política o espiritual, sobre la idea y la norma establecidas en el país.

Pero estos chicos, sin prejuicios, con su optimismo juvenil, se darán cuenta enseguida que España—representada para ellos en esta parcela pequeña de su territorio—es el país, tal vez, en el que sus ciudadanos viven y proliferan como les da la gana. Y comprobarán que los vehículos van y vienen a las velocidades que les apetece, que levantan las estridencias más agudas, que circulan por las zonas que les conviene—como, por ejemplo, en el último tramo de la calle de Martín Higuera—y sueltan el escape de gas cuando el conductor del camión se cruza con el sujeto que le "pisó" la novia... Y comprobarán, también, que aquí se bebe whisky y tinto de Arganda—que es más sano—y que se hace caso omiso de las papeleras y otras muchas cosas por el estilo, que prueban la libertad que disfrutamos.

Bienvenidos estos muchachos que llegan para conocer uno de los países más azulados y más bellos de Europa a través de este pequeño rincón donde la pureza del castellano, según los profesores extranjeros, se acusa más exacta.

Y es muy probable que estos chicos—ellas y ellos—al encontrarse en las calles con los jóvenes indígenas—ellos y ellas—comiencen a conocer el idioma por el verbo que clasificamos en la primera conjugación, pero que es universal porque se puede conjugarse por señas.



Información Local

MAÑANA, FUTBOL EN EL PEÑASCAL (6 tarde)

La Gimnástica se enfrentará en partido de prueba a una selección de Madrid

Mañana, tendremos fútbol en El Peñascal. La Gimnástica suspendió su desplazamiento a Consuegra y recibirá a las seis de la tarde la visita de una selección madrileña.

El interés de este encuentro radica en que en uno y otro bando se alinearán jugadores con vistas a un posible ingreso en las filas azulgranas, una vez sea comprobado su desenvolvimiento en el terreno de juego.

La zona regable del canal de RIAZA, declarada de urgente realización

Por 29.396.059,89 pesetas

Por decreto del Ministerio de Obras Públicas, que hoy publica el «Boletín Oficial del Estado», se declara de urgente realización, por concierto directo, la zona regable del canal de Rianza (Segovia), por 23.396.059,98 pesetas.

DE SOCIEDAD

Petición de mano

En su casa de Navas de Riofrío, de esta provincia, y por los señores de Osset (don Javier), y para su hijo don Rafael, ha sido pedida a nuestro querido amigo don Leopoldo Moreno la mano de su bella hija Teresa. La boda se celebrará en el próximo mes de octubre.

Entre los jugadores que vendrán a prueba figuran Marchante, guardameta que la pasada temporada defendió los colores de la Gimnástica Arandina y su compañero de equipo, Miranda, que juega en el puesto de medio volante. A estos se unirán varios otros que señaláramos en anteriores informaciones como probables.

La temporada—aunque de manera oficiosa—comenzará mañana. Ya se sabe lo que dan de sí esta clase de partidos de prueba en los que predomina la acción individual, suficiente para que pasemos unas horas distraídos y a la vez comprobemos la labor de los técnicos locales en esta difícil materia de los fichajes.

Mañana, pues, todos a El Peñascal. A. B.

Mañana, pues, todos a El Peñascal. A. B.

DON JAIME DELGADO, NUEVO DELEGADO DE INFORMACION Y TURISMO, EN BARCELONA

En el Consejo de ministros celebrado ayer y cuya referencia publicamos en otro lugar de este número, ha sido nombrado delegado provincial del Ministerio de Información y Turismo en Barcelona, don Jaime Delgado Martín.

Don Jaime Delgado, que pasa las temporadas veraniegas en nuestra ciudad y que está estrechamente vinculado a varias familias segovianas, estudió algunos años el bachillerato en este Instituto de Enseñanza Media, y pertenece al profesorado de los Cursos de Verano para extranjeros.

A los datos biográficos que insertamos en estas columnas, hemos de añadir que el señor Delgado es uno de los poetas más destacados de la generación actual, habiendo alcanzado el premio «Ciudad de Barcelona» de poesía castellana, por su libro «Memoria del Corazón» ambientado en el paisaje segoviano y colabora en nuestra «Página literaria».

Felicitemos cordialmente al señor Delgado Martín, por este nombramiento.

CONCENTRACION DE SUPERVIVIENTES DE LA COLUMNA SAGARDIA

Se pone en conocimiento de todos los supervivientes de la Columna Sagardia (62 División) que en la actualidad residen en la provincia de Segovia y que deseen acudir a la gran concentración que se celebrará el día 30 de septiembre próximo a la Escampada de Bricia (Burgos), deben dirigirse a la Jefatura Provincial del Movimiento, en Segovia, al objeto de que se puedan organizar, con la debida antelación, los medios de transporte que sean necesarios.

Esta comunicación se hace extensiva a los familiares de los Caidos de la Columna Sagardia (División 62) que quieran asistir a los actos del 30 de septiembre próximo en la Escampada de Bricia (Burgos).

FARMACIAS DE GUARDIA

Para esta noche: Cronista Lecea, 6. San Francisco, 9. Para mañana: Plaza de Franco, 10. Muerte y Vida, 2.

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 10.—Premiado con 250 pesetas, número 070. Con 25, los terminados en 70.

Una máquina trilladora y un montón de paja destruidos por el fuego en las eras de Santiuste de San Juan Bautista

En la tarde de ayer, hacia las cuatro y media de la tarde, se recibió en el Servicio contra Incendios de la capital una llamada de socorro desde Santiuste de San Juan Bautista, en

cuyas eras se había declarado un incendio. Personados allí los bomberos segovianos encontraron que, probablemente debido a una chispa desprendida da una máquina trilladora, el fuego había prendido en un enorme montón de paja trillada y en la misma máquina, que quedó destruida por completo.

Información pública del proyecto de explanación y pavimentación del polígono de «San Millán» de Segovia

Ministerio de la Vivienda. Gerencia de Urbanización.—En cumplimiento de lo ordenado en el artículo 32 de la Ley sobre Régimen del Suelo y Ordenación Urbana de 12 de mayo de 1956, se somete a información pública, durante un mes, el proyecto de explanación y pavimentación correspondiente a la urbanización del polígono «San Millán», de Segovia. El proyecto de referencia estará de manifiesto, para su consulta, en los locales de la Delegación Provincial del Ministerio de la Vivienda en Segovia, avenida de Fernández Ladreda, 14, 1.ª, a las horas de oficina.

Lo que se publica, de acuerdo con la citada ley, a los debidos efectos. Madrid, 31 de julio de 1962.—El gerente de urbanización. Firmado: César Sanz-Pastor y Fernández de Piérola.

Into con los bomberos segovianos, colaboraron en la localización y extinción del siniestro las bombas de Coca y de Navas de Oro, así como todo el vecindario de Santiuste con sus autoridades al frente. El trabajo se orientó sobre todo a localizar las llamas e impedir su extensión a otros puntos de la era, y a remover la paja amontonada, con una altura de una casa de dos pisos, para que en el interior no quedasen rescoldos latentes.

La paja quemada así como la trilladora eran propiedad de don Mariano Herrero, alcalde de Santiuste de San Juan Bautista, y con este siniestro se puso de relieve la conveniencia de que en las eras se cuente con algún servicio de extintores que podían evitar, con su acción rápida y eficaz en los primeros momentos de declararse el fuego, pérdidas graves, como las sufridas en esta ocasión.

Terminado su servicio, los bomberos segovianos regresaron a la capital hacia las cuatro de la madrugada.

SEGOVIA RELIGIOSA

Ejercicios espirituales

Organizados por la Congregación Mariana Femenina, tendrán lugar de los días 4 al 9, inclusive, del próximo septiembre, en el convento de María Reparadora dirigidos por el reverendo Padre Manuel Alvarez, S. J.

Horario para externas (compatibles con las horas de oficina):

Mañana: Siete y media, misa; ocho, meditación; dos menos cuarto, plática. Tarde: Ocho menos cuarto, meditación; ocho y media, meditación. Pensión diaria para internas, 40 pesetas.

CALIFICACION MORAL DE LAS PELICULAS

«Totó, Fabrizi y los jóvenes de hoy» (S.C.). «Toda una vida» (3) 100 m. «Sorge, el espía del siglo» (3) 130 minutos. «Horizontes azules» (2), 93 m. «Botón de ancla» (2), 93 m.

EL TIEMPO EN SEGOVIA

En la tarde de ayer Presión atmosférica: 680,3 mm. Dirección del viento: Calma. Temperatura máxima: 31°. En la mañana de hoy Presión atmosférica: 678 mm. Dirección del viento: Sur. Temperatura mínima: 16°.

A nuestros suscriptores

A partir del día 20 del presente mes pondremos en circulación las tarjetas-reembolso por el importe de la suscripción del trimestre en curso, más los gastos de expedición de las mismas, que ascienden a 5,25 pesetas. Nuestros suscriptores o anunciantes pueden economizarse estos gastos remitiendo a la Administración de EL ADELANTADO el importe de su descubierto por giro postal u otro procedimiento que les resulte más cómodo, antes de dicha fecha.

JEFATURA DE OBRAS PUBLICAS PROVINCIA DE SEGOVIA

EXPROPIACIONES

EXPEDIENTE de expropiación forzosa, incoado con motivo de las obras de «AMPLIACION DE UNA CURVA EN EL KILOMETRO 84 DE LA C. N. VI. DE MADRID A LA CORUÑA». Término Municipal de VILLACASTIN.

En uso de las atribuciones conferidas por el artículo 98 de la Ley de Expropiación Forzosa de 16 de diciembre de 1954, y a efectos de declarar la necesidad de ocupación, se somete a información pública por un plazo de QUINCE (15) días, la relación de propietarios de fincas afectadas, en el expediente de referencia. Esta relación se publicará en los términos previstos en el párrafo segundo del artículo 18 de la citada Ley y concordantes de su Reglamento.

En el citado plazo de quince días, podrán las personas interesadas, formular las alegaciones que estimen pertinentes en los términos establecidos en la Ley y Reglamento de referencia.

RELACION QUE SE CITA:

Table with 3 columns: N° de finca, PROPIETARIO, Superficie a expropiar. Row 1: I, Doña Pilar de Blas Serrano, 744,19 m².

Segovia 10 de agosto de 1962.—El ingeniero jefe.— Urbano Sagredo

HERMA Unica casa especializada en ropa infantil San Francisco, 21

ANUNCIOS POR PALABRAS

PERDIDAS Y HALLAZGOS

SE haya depositada en la Alcaldía de Valverde, una res ovina merina, de siete meses, cola larga, P al fuego en nariz, M. A. enlazada, en el ijar derecho, padece cenurias, pueden pasar a recogerla quien acredite ser su dueño.

DESAPARECIDO macho castaño, seis años. Abonará gastos, Julián Cuenca, en Calabazas de Fuentiduena.

SIRVIENTAS

SE necesita muchacha y asistente. Razón, Juan Bravo, 2; porteria.

SE necesita asistente o niñera. San Francisco, 54.

SE necesita muchacha para Bilbao. Razón, Mesón de Cándido.

TRABAJO

CHOFER con carnet de primera, inútil sin referencias. Razón, Gestoría Gómez, Cervantes, 7.

SE necesitan oficiales de segunda de cerrajería. En Cerdilla, teléfono 156.

SOLICITAMOS jubilado para trabajo comisión. Dirigirse, Casa Heras. Barrafón, 48. Madrid-11.

SE necesita aprendiz para comercio. Informes, Races.

ALQUILERES

ALQUILO, piso exterior. Razón, Juan Bravo, 27.

TRASPASOS

TRASPASO frutería con o sin vivienda. Prado, 1. (Peñascal).

ENSEÑANZA

CARNETS conducir primera y segunda. Escuela, Santa Columba, 5.

VIARIOS

VEDETTE, coches y sillas para niños. Nuevos modelos y colores. Distribuidor oficial. Galerías Santa Columba.

ARANAS cristal, madera, bronce, material eléctrico. Radio Ruiz, Juan Bravo, 23.

COMPRAS

COMPRO carro llantas de goma. Teléfono 21-19.

VENTAS

AVENTADORA y motor de gasolina seminuevo, vendo. Luciano de Andrés, Valseca.

VENTA casa 3 pisos, 2 libros, 7 habitaciones, mas servicios, mucho sol. Razón Judería Nueva, 16.

VENDO Biscuter en buen estado. José Zorrilla, 123.

VENDO comedor como nuevo, mitad precio. Informes: Teléfono 36-37.

ALTAVOCES para coche. Ocasión. Electrodomésticos «Saga». Plaza San José, Larrucea.

VERDADERA oportunidad, sidecar Pive de Lambretta. Para venta, en Villacastin. Hoteles nuevos, don Félix.

LAMBRETTA 125, estado insuperable, toda prueba. Villacastin. Hoteles nuevos.

VENDO puertas de varios tamaños, lavabos y mármoles. Transportes La Esperanza, teléfono 14-18.

GANADOS

VENDO doscientas corderas, Gaspar Escolar. Nava de la Asunción.

VACA suiza recién parida del tercero, vendo. Madrona. La Rumbona.

VENDO chota recién nacida, holandesa, superior. Juan Lucas; Cantalejo.

VENDO 50 pollitas próximas puesta. Cronista Lecea, 6. Lechería.

VENDO 60 cabezas laneras de vida, machos y hembras. Isidro García, Matubena.

VENDO toro grande, gordo. Tratar, Rufino Hernanz Sanz. Arcones.

TERNEROS: Criados (sin leche), con Papilla Lechal. Paulino Arranz, Ochoa Ondátegui, 11.

Agricultores Cubiertas para tractores y remolques. Baterías TUDOR ACCESORIOS LA UNION

CASA FERMIN

Lunes, 13, comienza su tradicional venta de RETALES

RETALES lana, RETALES algodón, RETALES seda

CASA FERMIN Cervantes, 23

Para tractores y remolques, neumáticos todas las medidas. Las mejores marcas. J. HORCAJO, S. A.

PLAZA DE TOROS DE EL ESPINAR

El jueves, 16 de agosto 1962-Con motivo de las tradicionales fiestas de S. Roque A LAS SEIS MENOS CUARTO DE LA TARDE

GRANDIOSA CORRIDA DE TOROS

SEIS soberbios y bravos toros de la ganadería de D. EMILIO ORTUÑO (antes MARQUESA DE DELEITOSA), de Salamanca, serán picados, banderilleados y muertos a estoque por los ESPADAS

CESAR GIRON

Santiago Martín EL VITI

Antonio Ortega ORTEGUITA

Venta de localidades en El Espinar y San Rafael en los sitios de costumbre y en Segovia Gestoría de don Alejandro López. Buenas combinaciones de trenes y autocares para después de la corrida desde El Espinar y San Rafael



CLAUSURA DEL V TURNO EN LA RESIDENCIA «FRANCISCO FRANCO» DE SAN RAFAEL

Presidieron el jefe nacional del Combustible y el delegado provincial de Sindicatos

Ayer tarde se celebró, en la Residencia Familiar «Francisco Franco» que la Obra Sindical «Educación y Descanso» tiene en San Rafael, la clausura del V Turno, al que asistieron veintidós familias trabajadoras de diversas provincias españolas.

Para presidir el simpático acto llegó de Madrid el jefe nacional del Sindicato del Combustible, don José Redondo Gómez, que fue recibido por el delegado sindical provincial, señor Charro de Murga; secretario de la C. N. S., vicesecretarios y presidentes de las Secciones Sociales de los Sindicatos segovianos, expresamente invitados por la Organización Sindical para compartir la jornada de ayer con los residentes.

Compañados de los mandos de la Residencia, el jefe nacional, jerarquías provinciales y presidentes de las Secciones Sociales, recorrieron las dependencias de la instalación, comprobando su perfecto funcionamiento.

CAMBIO DE IMPRESIONES
Seguidamente los señores Redondo Gómez y Charro de Murga sostuvieron un interesante cambio de impresiones con los presidentes de Secciones Sociales. El delegado sindical provincial, el vicesecretario de Ordenación Social y los propios presidentes expusieron al señor Redondo Gómez los más importantes problemas de los trabajadores segovianos. El jefe nacional contestó a las diversas preguntas planteadas e informó a los presidentes de algunos aspectos de la política económica-social que actualmente defienden los Sindicatos y las metas fijadas, deteniéndose especialmente en salario mínimo interprofesional, convenios colectivos, control de precios, plan de desarrollo, etc.

CENA FINAL DE TURNO
A continuación se celebró la tradicional cena de final de turno, que fue presidida por las jerarquías citadas. A los postres, el delegado sindical provincial dirigió un emotivo saludo a los residentes y felicitó a los mandos y servicios de la Residencia.

El jefe nacional del Sindicato del Combustible, saludó a los residentes en nombre del ministro secretario general del Movimiento, señor Solís, y resaltó la labor asistencial del sindicalismo español.

El señor Redondo Gómez recomendó a los residentes actuar con el mayor entusiasmo en las tareas sindicales y propugnó la más férrea unidad entre los trabajadores, como quiere nuestro Caudillo, lo que redundará en beneficio de los propios trabajadores y de España.

Ambos oradores fueron muy aplaudidos.

Después de los actos citados los residentes organizaron una agradable fiesta, que se prolongó hasta las primeras horas de la madrugada, finalizando así este turno en la Residencia Familiar «Francisco Franco», cuyo funcionamiento es objeto de unánimes elogios por cuantos trabajadores pasan por ella y por las jerarquías y autoridades que la visitan.

EL OBISPO DE LA DIOCESIS VISITÓ AYER EL CAMPAMENTO DE S. RAFAEL

Con las primeras autoridades presidió igualmente los actos de clausura del segundo turno y del II Curso de Salvamento y Socorrismo

Si bien normalmente en el campamento de San Rafael se celebran de forma solemne la apertura y clausura de la campaña campamental, en la presente temporada también ha habido solemnidad en la última jornada del turno intermedio. Y con un motivo justificadísimo: la presencia de nuestro amado prelado en la «ciudad de Iona»—en este turno convertida en «seminario de Iona», pues seminaristas eran sus «habitantes»—de cuya autorizada voz oyeron los acampados la última lección, la última consigna del turno.

Y así, sencilla pero solemnemente, la simple clausura de un turno tomó visos de fiesta mayor.

A su llegada, y después de ser cumplimentado por los Mandos del Campamento, el doctor Llorente de Federico, a quien acompañaban en su visita el gobernador interino, señor Encinas; el subjefe provincial del Movimiento accidental, señor Escudero; delegado de Juventudes, señor Serichol; rector del Seminario, reverendo padre don Julián García, y otras jerarquías eclesiásticas y civiles, recorrió nuestro prelado diversas tiendas de campaña, recibiendo el cálido homenaje de sus seminaristas.

Posteriormente, distribuidos por actividades los acampados, el señor obispo fue recorriendo todos los grupos, interesándose vivamente por la tarea que habían venido realizando en el Campamento. A continuación fue mostrada a los ilustres visitantes una interesante exposición de periódicos confeccionados a lo largo del turno, de los denominados «volantes», «murales» y de «escuadras».

También el doctor Llorente y acompañantes tuvieron ocasión, igualmente, de presenciar unas demostraciones prácticas de las enseñanzas del II Curso de Salvamento y Socorrismo, celebrado en este Turno, y a cuyos cursillistas declarados aptos habían de entregarse pocos momentos después los títulos correspondientes. Para este acto, también se habían desplazado a San Rafael el vicesecretario nacional de la Federación Española de Salvamento y Socorrismo, don Gaspar Marugán, el vicepresidente de la Federación Provincial, señor Díaz Miguel Moraleda y el secretario de la misma, señor González.

Seguidamente a estas demostraciones de las actividades realizadas en el Campamento, el doctor Llorente reunió junto a sí a los acampados y les dio la última consigna del turno, magistral lección que fue escuchada por todos con gran interés.

Y por último, tras la entrega de premios a las mejores escuadras y de los títulos de socorristas a los que realizaron con aprovechamiento el curso correspondiente, los solemnes actos de arriar las banderas y de la oración ante la Cruz de los Caídos. En las primeras sombras del atardecer retumbó fuertemente el «presente!» con el que doscientas y pico gargantas juveniles contestaron al grito que pedía emocionado recuerdo para los que cayeron por una España mejor, en la que ellos, los seminaristas acampados, habrán de ser protagonistas y apóstoles.—G. J. P.

INCORPORACION AL TERCER TURNO
El próximo lunes, día 13, se efectuará la incorporación al tercer turno.

Festejos veraniegos en El Espinar y Aguilafuente

El Espinar, 31 (De nuestro corresponsal).—Con motivo de las solemnidades de la Virgen y San Roque, organizados y costeados por el muy ilustre Ayuntamiento de esta villa para solaz esparcimiento del pueblo y colonia veraniega, ha preparado para los días 11 al 19 del presente mes los siguientes festejos que se contienen en programa oficial firmado por el alcalde don Servando Hurtado y que ha sido repartido profusamente.

públicos que ameniza la banda municipal. Durante los días de los anteriores festejos las principales calles y plazas estarán muy iluminadas, y un servicio de altavoces realizará periódicamente la información de las fiestas e interpretará discos de baile de un escogido repertorio, alternando como de costumbre, en los intermedios con la banda municipal.—Eho.

EN AGUILAFUENTE Programa de festejos taurinos

Como ya es tradicional en esta villa de Aguilafuente, su Ayuntamiento, ha organizado una serie de festejos para los días 14 al 17 del mes en curso con motivo de la festividad de Nuestra Señora de la Asunción, entre los que destacan por su importancia y acertada programación, dos novilladas y un espectáculo cómico-taurino-musical.

El día 15, sensacional novillada con tres novillos para Mariano Huerta (Sotillano), que ya viene cosechando triunfos continuamente. El día 16, segunda novillada, con dos novillos uno para el novillero del día anterior y otro para César Campos, y a continuación presentación del espectáculo cómico-taurino-musical Toros y Claveles, toreando y dando muerte a estoque dos becerros.

Las corridas empezarán a las seis de la tarde y las reses proceden de la muy acreditada ganadería de don Gabriel García Sánchez, de las Infantas (Aranjuez).

La banda de música «La Popular», de Segovia, amenizará todos los espectáculos públicos. Por la indudable calidad artística y atractivo del programa es de esperar una afluencia grande de público.

Corresponsal

Programa de Televisión para mañana

- Sobremesa**
- 3.00 Apertura y presentación.
 - 3.02 El día del Señor.
 - 3.25 Telecrónica.
 - 3.40 Noticiero de hoy.
 - 3.45 Otro tiempo.
 - 4.00 Buenas tardes con música.
 - 4.15 Sesión de tarde.
 - 5.05 Final del programa.
- Infantil**
- 6.00 Presentación.
 - 6.02 Marionetas de Herta Frankel.
 - 6.25 Seguimos con cine.
 - 6.37 Matricula de honor.
 - 7.05 Rin-Tin-Tin.
 - 7.30 Final del programa infantil.
- Noche**
- 7.31 Presentación.
 - 7.33 Huckleberry Hound.
 - 8.04 Domingo, edición extra.
 - 8.30 Capitán de puerto.
 - 9.00 ¡Gane su viaje!
 - 9.30 Cita con la muerte.
 - 10.00 Pantalla deportiva.
 - 10.15 Cine club musical.
 - 10.30 Dos en uno.
 - 11.30 Telediarlo.
 - 11.45 Versos a medianoche: «Exageraciones de amor», de Francisco de Quevedo.
 - Momento musical: «Parodia musical», de Mozart.
 - Recuerda...
 - 12.00 Cierre.

AMA

La dirección de la revista AMA comunica a sus lectores, suscriptores y anunciantes que una repetida serie de dificultades exclusivamente técnicas han producido en los últimos números inevitable retraso en la aparición de la revista.

Salvadas dichas dificultades y de acuerdo con unos importantes talleres capaces de hacerse cargo de la amplia tirada de la revista, los números de cada quincena recuperarán la puntualidad necesaria en su aparición a partir del número correspondiente al primero de septiembre.

AMA agradece a todos la atención que han prestado a estos últimos números, a pesar de las dificultades técnicas citadas.



LA CERVEZA DE MODA

MANTAS CASA FERMIN

Durante la semana próxima pondrá a la venta gran cantidad de mantas a precios de verano, en todas las medidas

CASA FERMIN
Cervantes, 23

No hay riesgo...

en la elección si es un **KELVINATOR**
KELVINATOR, el frigorífico americano de fama mundial.
Galerías S^{ta}. Columba

VEDETTE

la más distinguida
Galerías Sta. Columba
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES NI SE MANTIENE CORRESPONDENCIA SOBRE LOS NO SOLICITADOS

CAZADOR

En tu presupuesto de caza, 70 pesetas al año no significan nada y te permiten disfrutar de un completísimo seguro sobre tu persona y terceros.

Informes: **Mutualidad General Deportiva**
Plaza Conde Cheste, 2. Teléfono 21-97

Frigoríficos Westinghouse

Más capacidad - Menos precio - CASA SOLERA



—Palabra, se diría que lo haces a posta para que te atienda la enfermera.

OIGA... pero oiga bien
Vea nuestros aparatos auditivos
ATALAYA, Fernández Ladreda, 12

CONFECCIONES DIEZ

Sigue con sus grandes rebajas por reforma en su establecimiento de Plaza de los Huertos
Estamos dando salida a grandes partidas recibidas de fábrica, en artículo de algodón, lana y naylor. Precios nunca vistos.

Sábana camera.	67,00 pesetas
Sábana matrimonio	76,50 »
Lienzo moreno 90 c/m	15,80 »
Tela blanca fuerte.	15,80 »
Vichi	16,50 »
Camiseta caballero sport, punto inglés	19,80 »
Corte de camisón.	45,00 »
Bobina hilo grande	2,20 »

Puede aprovecharse de esta gran oportunidad en sus tres establecimientos de P. de los Huertos, P. de Franco y Muerte y Vida

CONFECCIONES DIEZ

AUSTIN



Ya está en el mercado el Furgón AUSTIN SAVA de 1,5 Tn. con motor Diesel BMC de 56 CV.

ENTREGAS INMEDIATAS
a pagar en 36 meses
Distribuidor

Finanzauto. S. A.

CONCESIONARIOS EN SEGOVIA:
García y San Frutos, S. L. Avenida Padre Claret, 6.
Mecanización Agrícola Industrial, Gobernador Fernández Jiménez, 14.

Acuerdos del Consejo de ministros

Datos biográficos de los nuevos cargos nombrados en el Consejo de Ministros

(Viene de la página 6)

se modifica la gratificación complementaria de los catedráticos de Universidad.

Acuerdo por el que se pasa a las Cortes el proyecto de ley sobre concesión de pensión extraordinaria a doña Patrocinio Montalvo, viuda de don Gabriel Arias Salgado.

Gobernación.—Información sobre asuntos del Departamento.

Decreto por el que se da efectividad a la constitución de la Comisión de coordinación central hospitalaria, en los términos previstos por la ley de 21 de julio de 1962.

Decreto sobre la concesión de franquicia arancelaria a la importación de material para uso de la Agrupación Especial de Tráfico de la Guardia Civil.

Decretos por los que se aprueba la fusión de diversas entidades locales menores pertenecientes al municipio de Cuartango (Alava); se deniega la segregación de parte del término municipal de Aya (Guipúzcoa), y la fusión de los Municipios de Boltana y Sieste (Huesca); se acuerda la disolución del municipio de Liermes (Zaragoza), y se concede a la ciudad de Caspe (Zaragoza) los títulos honoríficos de «Real, Serenísima, Justiciera Ciudad de Caspe», y el de «Ciudad del Compromiso», y expediente sobre traslado de la capital del municipio de Castillo de Aro (Gerona), a la localidad de Playa de Aro.

Acuerdo por el que se aprueba el plan de inversiones del Fondo Nacional de Asistencia Social para 1962.

Acuerdo sobre establecimiento y extensión del servicio telefónico con varios países.

Acuerdo sobre el proyecto de edificación con destino a la Comisaría del Cuerpo General de Policía y para acuartelamiento de las Fuerzas de la Policía Armada, en Murcia.

Obras Públicas.—Decreto por el que se modifica la redacción del párrafo primero del artículo tercero del decreto de 15 de febrero de 1952 que creó el Patronato de casas para funcionarios, técnicos y empleados del Ministerio de Obras Públicas.

Educación Nacional.—Decreto sobre creación de los diplomas de especialización en plásticos y caucho, y en grasas.

Decreto por el que se declara conjunto histórico-artístico el llamado Camino de Santiago y se crea su Patronato.

Decretos por los que se declaran ciudad monumental histórico-artística, el conjunto urbano de la ciudad de Trujillo (Cáceres) y diferentes zonas de la ciudad de León.

Decretos por los que se declaran parques pintorescos el llamado Monte Lobaina, situado en el término municipal de Villanueva de Arca y el conjunto formado por el parque-jardín y el roblejal de la villa de Caldas de Reves (Pontevedra).

Informes al Consejo sobre creación del Museo de la Ciencia y la Técnica, y de fomento de la investigación en la Universidad.

Trabajo.—Decreto por el que se desarrolla la ley de 21 de julio de 1962.

Informes sobre asuntos varios del Departamento, uno de ellos sobre aprobación definitiva del convenio sobre condiciones de trabajo en las minas de Piritas de las provincias de

Huelva y Sevilla.

Orden por la que se distribuyen subvenciones para mitigar el paro obrero.

Propuestas de cambio de aplicación de la cantidad de 10.000 pesetas concedidas para obras en la sociedad deportiva «Ereintza», de Rentería, destinándola a la Junta de Padres de Familia del Barrio de Larreaundi, de Lúñ, para obras de construcción de una escuela mixta y una guardería infantil.

Industria.—Acuerdo por el que se remite a las Cortes proyecto de ley de creación del Cuerpo de Ingenieros Navales Civiles.

Decreto por el que se aclara el artículo 48 del vigente estatuto de la propiedad industrial.

Expediente incoado por la representación de la «Sociedad Hullera Española» solicitando la ocupación de cuatro fincas en Llerón de Caborana, Concejo de Aller (Oviedo), para las necesidades de la explotación de los pozos «San Jorge» y «Santiago», de la mina de que es titular dicha sociedad, «Juanita de Caborana», número 5.706.

Orden ministerial por la que se aprueba el contrato entre el Instituto Nacional de Industria y la sociedad francesa «Compagnie de Participation de Recherches et d'Exploitation Pétrolières» (Coparex) y el convenio entre el mismo y Coparex española, para la investigación de hidrocarburos.

Informe sobre la situación de la industria siderúrgica.

Acuerdo sobre utilización de algodón nacional para la reposición de explotaciones.

Agricultura.—Decreto por el que se regula la producción y mercado del arroz cáscara.

Decreto por el que se modifica el que creó el Patronato Tutelar de la Investigación y Experimentación agronómica, en Canarias.

Decreto sobre resinsación de los pinares en las provincias gallegas.

Decreto por el que se declara la utilidad pública, necesidad y urgencia de la ocupación, a efectos de su repoblación forestal, de diferentes montes situados en los términos municipales de Vegamián y Puebla de Lillo (León).

Decreto por el que se declara de interés social la expropiación por el Instituto Nacional de Colonización de la

fincas denominada «Cordobilla», sita en el término municipal de Puente Genil (Córdoba).

Decretos por los que se declaran de utilidad pública las concentraciones parcelarias de Gorgullos, San Miguel de Figueroa, Santa Eulalia de Moal, Santiago de Reboredo, San Vicente y San Martín de Duyo y Santa María de Bean (La Coruña), de Villada (Palencia), de Cehnóvi (Navarra), de Valderas, Almanza y Santa María del Páramo (León), de Cordobilla (Salamanca), y de Santa Clara de Avedillo Zamora.

Secretaría General del Movimiento.—Informe sobre las conclusiones de la I Asamblea de la Agrupación Sindical de Empresas de Financiación de Ventas a Plazos.

Informe sobre convenios sindicales colectivos.

Informes políticos.

Aite.—Acuerdo por el que se remite a las Cortes proyecto de ley por el que se establecen nuevas plantillas de las escalas facultativa de meteorólogos, técnica de ayudantes de meteorología y administrativos-calculadores del Servicio Meteorológico Nacional.

Decreto por el que se promueve al empleo de general de brigada de Aviación, Servicio de Vuelo, al coronel de dicha Arma y Servicio don Manuel Bazán Buitrago.

Comercio.—Acuerdo por el que se remite a las Cortes proyecto de ley de sanciones por infracciones que en materia de pesca cometan las embarcaciones extranjeras en aguas territoriales españolas.

Decretos de modificaciones arancelarias.

Decretos de admisión temporal y de reposición con franquicia arancelaria. Informe sobre posición de divisas. Informe sobre situación de precios de los abastecimientos.

Decreto por el que se nombra comisario general de Abastecimientos y Transportes a don Andrés Rodríguez-Villa Gil.

Decreto por el que se nombra director general de Comercio Exterior a don Ignacio Bernar Castellanos.

Decreto por el que se nombra director general de Expansión Comercial a don Enrique Sendagorta Aramburu.

Decreto por el que se nombra director técnico de Recursos de la Comisaría de Abastecimientos a don Angel Rodríguez Mata Salcedo.

Decreto por el que se nombra director técnico de Consumo de la Comisaría de Abastecimientos a don Enrique Fontana Codina.

Decreto por el que se nombra secretario general de la Comisaría de Abastecimientos a don Jesús García de Leániz y Santos.

SE CONSTITUYE EL INSTITUTO DE ESTUDIOS TURISICOS

Información y Turismo.—Decreto por el que se constituye el Instituto de Estudios Turísticos.

Acuerdo sobre estadísticas de turismo.

Decreto por el que se nombra delegado provincial del Ministerio en Barcelona a don Jaime Delgado Martín.

Informe sobre dificultades a la circulación del libro español en algunos países americanos.

Vivienda.—Expedientes de gasto y expropiación.

Informe sobre asuntos del Departamento.

COMERCIO

Comisario general de Abastecimientos y Transportes

Don Andrés Rodríguez-Villa Gil, nuevo comisario general de Abastecimientos y Transportes, nació en Olmedo (Valladolid), en 1912.

Cursó estudios de Derecho en la Universidad de Barcelona, donde se licenció.

Perteneció al grupo de militantes fundadores de las J. O. N. S.

En 1932 entró en «El Debate» y la agencia Logos como redactor. Durante la segunda República, hasta 1934, permaneció como exilado político en Portugal.

Desempeñó el cargo de jefe provincial del Movimiento en Gerona y Salamanca y jefe del Sindicato Español Universitario de Cataluña y Baleares.

En la primera legislatura de las Cortes Españolas el señor Rodríguez-Villa figuró como procurador.

Hasta 1945 ha desempeñado en el Ministerio de Trabajo la jefatura de la sección de Divulgación Social.

Director del Instituto Español de Moneda Extranjera

Don Humberto Villar Sarrañillet, nuevo director del Instituto Español de Moneda Extranjera, nació en Vigo en 1918. Combatiente en nuestra guerra de Liberación, pertenece a la primera promoción de licenciados en Ciencias Políticas, Económicas y Comerciales, Sección de Economía, grado que obtuvo con la calificación de premio extraordinario. Se doctoró con la misma calificación, y en el año 1951 ingresó por oposición en el Cuerpo de Técnicos Comerciales del Estado.

Fue miembro de la Sección de Economía del Instituto de Estudios Políticos y forma parte actualmente del Consejo de redacción de la «Revista de Economía Política», que publica dicho Instituto.

En 1957 ganó por oposición la primera cátedra de Teoría Económica de la Universidad de Barcelona, de cuya Facultad de Ciencias Políticas, Económicas y Comerciales ha sido vicedecano desde fines de 1957 hasta fecha reciente.

También desde 1957 ocupa el cargo de subdelegado en la Delegación regional del Ministerio de Comercio en Cataluña.

Director general de Comercio Exterior

Don Ignacio Bernar Castellanos, nuevo director general de Comercio Exterior, nació el 11 de noviembre de 1929 en Guecho (Vizcaya). Cursó los estudios de Economía y Ciencias Comerciales en la Universidad Comercial de Deusto y en la Facultad de Ciencias Económicas de Madrid. Fue miembro de las asociaciones de licenciados de ambas universidades. Efectuó el servicio militar en la Milicia Universitaria como alférez de Ingenieros. Posteriormente ha ejercido su actividad siempre en el campo privado, ocupando puestos directivos en el sector industrial y de comercio internacional. Estas actividades y sus frecuentes contactos con el extranjero le han hecho familiarizarse con los problemas del comercio exterior.

Director general de Expansión de Comercio

Don Enrique de Sendagorta Aramburu, nuevo director general de Ex-

pansión del Comercio, nació en Plen-

cia (Vizcaya), el año 1924.

Concluyó sus estudios en la Escuela Especial de Ingenieros Navales de Madrid el año 1947 y es teniente de complemento del Cuerpo de Ingenieros Navales de la Armada.

Desarrolló su actividad profesional durante nueve años en un importante astillero español, en el que ocupó diversos cargos de creciente responsabilidad. Posteriormente se dedicó a prestar asistencia técnica a armadores y constructores navales españoles y extranjeros.

Al crearse a principios de 1959, el Servicio Técnico Comercial de Construcciones Navales, pasó a ocupar su dirección, desde la que desarrolló una intensa labor de promoción de exportaciones de buques españoles a todo el mundo y especialmente a Sudamérica.

A finales del año 1960 le fue confiada la Dirección General de Comercio Exterior, cargo que desempeñaba en la actualidad.

Director de Recursos de la Comisaría de Abastecimientos

El nuevo director de Recursos de la Comisaría de Abastecimientos, don Angel Rodríguez-Mata Salcedo, desempeñaba en la actualidad el cargo de subdirector general de Comercio.

Nació en Madrid en 1925. Cursó estudios de Derecho en la Universidad de Madrid, donde se licenció en 1948. Al año siguiente ingresó por oposición en la Administración de Justicia como fiscal comarcal.

En 1954 ingresó por oposición en el Cuerpo de Técnicos Comerciales del Estado, desde el que desempeñó diversos cargos en el ministerio de Comercio.

Director de Consumo de la Comisaría de Abastecimientos

El nuevo director de Consumo de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, don Enrique Fontana Codina, nació en Reus (Tarragona), el 17 de octubre de 1921.

Licenciado en Derecho por la Universidad de Barcelona, fue en la guerra de liberación voluntario en el tercio de requetés de Guipúzcoa y luego en el de Nuestra Señora de la Merced, en el frente Sur.

Ha ocupado diferentes cargos directivos en empresas comerciales e industriales del sector privado.

Presidente del Grupo Autónomo de Exportadores de aceite de oliva y orujo, consejero local del Banco de España en Reus, vocal de la ponencia de Comercio del Plan de desarrollo económico, ha formado parte durante los últimos años de la delegación española del Consejo Oleícola Internacional, organismo de la ONU, y asimismo de la delegación española de la Federación Internacional de Oleicultura, habiendo presidido la delegación durante las dos últimas reuniones, celebradas en Niza y Viena, respectivamente.

Es vocal de la Junta Central Económica del Sindicato del Olivo, de la

Al comerciante

le interesa el anuncio de sus productos y a la vez la economía

Por 8,00 pts. solamente podrá usted publicar en EL ADELANTADO (sección de breves), ocho palabras, y comprobará la eficacia del mismo.

I. P. E. P. O. (Instituto de la Promoción Exterior de los Productos del Olivar), de la Junta Revisora de Aranceles y de los Servicios de Regulación y Expansión Comercial del Sindicato del Olivo.

Secretario general técnico de la Comisaría de Abastecimientos

Don Jesús García de Leániz y Santos, nuevo secretario general técnico de la Comisaría, hasta ahora comisario general accidental de Abastecimientos y Transportes, nació en Almazán (Soria), en 1911.

Cursó estudios de Derecho en las Universidades de Valladolid y Madrid, donde se doctoró. Durante veinte años ejerció la abogacía en Santander y Zamora.

En 1941 ingresó por oposición en la escala técnica de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes y desempeña la secretaría técnica de la Delegación Provincial de este organismo en Zamora.

Fallecido en trágico accidente el anterior comisario general, don Antonio Pérez-Ruiz Salcedo, en abril de este año, el señor García de Leániz fue nombrado comisario general accidental. Recientemente lo ha sido como presidente de la Comisión Interministerial de Compras de Excedentes de Vino. Ha participado también en otras comisiones interministeriales. Forma parte, además, del patronato de la Escuela de Funcionarios de Alcañal de Henares y se halla en posesión de la encomienda de número del Mérito Civil.

Durante la Cruzada, el señor García de Leániz tuvo una destacada actuación en la zona roja dentro de los servicios de información del mando nacional hasta el año 1937, en que pudo pasarse a las filas del Ejército de Franco, en el que luchó primero como alférez provisional, y más tarde como teniente. En el frente de Extremadura fue herido.

En la Acción Católica Española ha participado también activamente desde su juventud y ha desempeñado funciones directivas en organismos del Tribunal de Menores, Cáritas y Protección a la Mujer.

INFORMACIÓN Y TURISMO

Delegado de Información y Turismo de Barcelona

Don Jaime Delgado Martín, nuevo delegado de Información y Turismo de la provincia de Barcelona, nació en Madrid en 1923.

Doctor en Filosofía y Letras con premio extraordinario, catedrático de Historia de América y vicedecano de la Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad de Barcelona, fue becario, colaborador y jefe de Sección del Instituto Gonzalo Fernández de Oviedo, del Consejo Superior de Investigaciones Científicas.

Miembro titular del Instituto de Cultura Hispánica, donde ha sido jefe de la Sección de Historia del Seminario de Problemas, Hispanoamericanos y subdirector de la Escuela de Estudios Hispanoamericanos Contemporáneos.

Es académico correspondiente de las academias de la Historia de Argentina, Panamá y Uruguay, de la Sociedad Argentina de Historia y del Instituto de Historia del Derecho de la Universidad de Buenos Aires, y está en posesión de la encomienda de Isabel la Católica.

¿Por qué vestirá a gusto en la Aragonesa?

- Por el capricho en su elección.
- Por lo económico en sus precios.
- Por la esmerada confección en sus trajes.
- Por disponer de un cortador de primera categoría como lo puede demostrar la Casa.
- Y por la simpatía con que será usted recibido.

Sastrería LA ARAGONESA
Sello de distinción



LA SEÑORA

D.ª DOLORES SANZ HERNANDEZ

Falleció en Navas de Oro el día 10 de Agosto de 1962

a los 45 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su desconsolado esposo don Emiliano de Pedro Crespo; hijos María de los Dolores y Emiliano Jesús de Pedro Sanz; padres don Jesús Sanz Plaza y doña Asunción Hernández Otero; hermanos don Amalio, don Marcos, don José María, don Antonio y doña Isabel; hermanos políticos, sobrinos y demás familia,

Participan a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan una oración por el eterno descanso de su alma.



Agricultura y Ganadería

Completa paralización en el mercado de piensos de nuestra ciudad

Aparte de la escasa concurrencia de personal en el mercado de piensos de esta semana, lo destacado fue la paralización completa que se registró, hasta el extremo de que no debió hacerse prácticamente ninguna operación.

Esto fue debido en el sector de algarrobas a que la posesión, abandonando de golpe cualquier postura tímida, se lanzó a pedir de forma tal que cortó el resuello de los posibles compradores. Así parece que alguno llegó a pedir hasta seis pesetas. No hubo por tanto operaciones, ni tampoco puede reseñarse cotización válida.

En cuanto a la cebada no hubo tampoco operaciones ni cambios en la cotización de 23 duros y medio.

Comienza la recolección de remolacha en Sevilla y Cádiz

La planta, perjudicada por la sequía en Castilla, Vascongadas y Logroño

Con buenos rendimientos se está procediendo a la recolección de la remolacha azucarera en los secanos de Sevilla y Cádiz, lo mismo que en Almería, donde se han registrado ataques de «rosquilla negra». La cosecha no se presenta en Andalucía tan buena como la del año pasado. En Cataluña, Aragón y Castilla la Nueva, en cambio, vegeta con normalidad y las perspectivas son mejores que el año pasado.

La sequía ha perjudicado a las plantaciones de Castilla la Vieja, Vascongadas y Logroño. Hay plaga de «gardama» en Castilla la Vieja y región leonesa, bien combatida, a excepción de Salamanca y Palencia, donde escasea la mano de obra y se viene observando una indecisión de los cultivos que dan lugar a tratamientos adiestrados.

El Asturias-Santander ha disminuido el ataque de «rosquilla negra», pero se ha intensificado el de «pulgón». Se han producido focos de «amari-llo» en Logroño-Navarra y en algunas zonas de Castilla la Nueva.

Inferior rendimiento del «albillo» en Castilla la Vieja

En relación con el pasado año

En Castilla la Vieja, Extremadura, Cataluña-Baleares, Aragón, región leonesa y Galicia, las perspectivas de las cosechas de uvas se presentan mejores que el año pasado. En Castilla la Nueva, Andalucía occidental y Levante, análogas, mientras en el resto se prevén inferiores.

Los patrales de Almería se han visto afectados por ataques de «melaza», que se han venido combatiendo durante el pasado mes de julio con ciertas dificultades. El tiempo seco ha beneficiado a la uva de Castilla la Nueva y Logroño-Navarra, donde disminuyeron los efectos del «mildew», enfermedad que se ha presentado también en las zonas más productoras de Córdoba y Galicia, que luchan por combatirla actualmente.

Ha comenzado la recolección de uva de mesa en Castilla la Vieja. La variedad «albillo» dará rendimientos inferiores al pasado año por corrimiento de la flor.

48 MILLONES DE QUINTALES (50 por ciento más que en 1961) SUMA LA COSECHA DE TRIGO

21'5 la cebada (43 por 100 más) y 4'4 (34 por 100 más) la de centeno

A finales de julio la cosecha de trigo se estima en unos cuarenta y ocho millones de quintales métricos, casi un cincuenta por ciento más que la cosecha del año último.

Entre las regiones más productoras, los mayores aumentos respecto al pasado año corresponden a Andalucía oriental, con el 113 por 100; Extremadura, con el 99 por 100; Levante, con el 81 por 100; Castilla la Vieja, con el 67 por 100; región leonesa, con el 65 por 100; Aragón, con el 52 por 100; Cataluña-Baleares, con el 36 por 100; Castilla la Nueva, con el 35 por 100, y finalmente Andalucía occidental, con el 23 por 100.

CEBADA

La producción de cebada se estima en 21.500.000 quintales métricos, un 43 por 100 más que en igual avance del año anterior.

Entre las regiones más productoras, el mayor incremento con relación al pasado año corresponde a Andalucía oriental, con un 116 por 100; Extremadura, con un 82 por 100; Levante, con 79 por 100; Castilla la Nueva, con el 44 por 100; Cataluña-Baleares, con el 41 por 100; región leonesa, con el 18 por 100; y Andalucía occidental, con el 11 por 100. La cosecha en Castilla la Vieja es análoga a la del pasado año e inferior en Aragón y Logroño-Navarra.

CENTENO

La producción de centeno se estima en 4.475.000 quintales métricos, un 34 por 100 más que lo estimado en igual fecha del año anterior; Galicia, que es la región más productora, superará la producción del año anterior en un 38 por 100, y la región leonesa, que es la que sigue en importancia, en un 17 por 100.

AVENA

Finalmente, la producción de avena se estima en 5.230.000 quintales métricos, un 13 por 100 más que en igual avance del pasado año. Entre las regiones más productoras, el incremento de Castilla la Nueva supone un 35 por 100; Extremadura, un 50 por 100; y el de Andalucía occidental, un 20 por 100; por el contrario, Castilla la Vieja acusa una disminución del 30 por 100.

PATATA

La producción de patata, obtenida antes del 15 de julio y que procede de plantaciones realizadas en el año, se estima en 8.586.000 quintales métricos, un 10 por 100 menos que la del año pasado.

Entre las regiones más productoras, Levante dará una cosecha análoga a la del año pasado; Canarias, un aumento del 18 por 100, y ambas Andalucías, una disminución del 20 por ciento.

LEGUMINOSAS

Las leguminosas tienen cosecha mucho mejor que el año anterior.

La producción de habas para grano se calcula en 1.400.000 quintales métricos, un 48 por 100 a la del año pasado.

La producción de algarrobas para grano se cifra en 1.165.000 quintales métricos, un 15 por 100 más. Los avances de producciones de lentejas y guisantes para grano, que se cifran en 337.000 y 305.000 quintales métricos, respectivamente, el 28 y 39 por 100 superiores a los del año anterior.

FRUTAS

La cosecha de peras se estima en 1.050.000 quintales métricos, un 16

LA COSECHA DE ACEITUNA

Algo mejor en Castilla y Andalucía, e igual que en 1961, en Extremadura

La cosecha de aceituna se presenta algo mejor que la del pasado año en Castilla la Nueva y Andalucía oriental. En Extremadura y Cataluña, aproximadamente igual, mientras en el resto de España se prevé una cosecha inferior. Los efectos de los calores se han acusado y han contribuido a la caída del fruto en Andalucía, Castilla la Nueva y Levante. Se observan ataques de «mosca» en las regiones meridionales.

MALA EN ARENAS DE SAN PEDRO

Aréas de San Pedro.—La cosecha de aceituna de la comarca será mala, por haber coincidido las lluvias con la época de floración de los olivos. También los frutales padecieron idénticos efectos, por lo que únicamente habrá algo de abundancia de uva.

Como desde la primavera no ha vuelto a florecer y el verano es completamente seco, sin una sola tormenta, el campo en general y los pastos para ganados se encuentran en muy malas condiciones.

El precio del aceite ronda las 30 pesetas

Los aceites de 1,5 grados y dos grados, se mantienen entre 29,50 y 29,25, pidiéndose hasta 28 pesetas el de tres grados. Los selectos rondan las treinta.

En cuanto al mercado internacional, Estados Unidos acusa mucha firmeza, manteniéndose las ofertas de los tipos «Riviera» y «Coupe» entre 61 y 64 dólares los 100 kilos—de 36,60 a 40,40 pesetas kilo—en puerto español.

LOS GARBANZOS, a 12 y 13 pesetas kilo, en la era, EN S. CARLOS (CIUDAD REAL)

San Carlos (C. Real), 10.—En varios pueblos de la comarca se están vendiendo los garbanzos, desde la misma era, a doce y trece pesetas el kilo. En cuanto a la paja o residuos del trigo, que suele venderse también en las eras, su precio oscila alrededor de cuatro pesetas la atropa.—Cifra.

Una huerta en el terrado de una casa en MURCIA

Murcia, 10.—Una pequeña huerta, en la que se cultivan tomates, maíz, nabos, pimientos y judías, ha sido plantada en el terrado de una casa no habitada por vieja enclavada en esta capital en una calle próxima a la plaza de toros.—Cifra.

Medianos rendimientos de la patata en Castilla por la sequía

La patata vegeta bien en Cataluña, Baleares y Castilla la Nueva.

La sequía ha afectado a este tubérculo en Castilla la Vieja, Asturias, Santander y provincias vascongadas. Está avanzada la recolección en Andalucía y Levante.

En Cataluña y Baleares ha terminado de recolectarse dentro del pasado mes de julio.

En las comarcas del litoral cántabro y de Galicia se trabaja activamente, lo mismo que en Castilla y región leonesa, donde se vienen observando unos rendimientos medianos.

La patata tardía se ha plantado y se continúa haciéndolo en Castilla la Nueva. Se lucha favorablemente en diversas zonas contra los ataques de «escarabajo».

ANIMACION EN EL MERCADO DEL VINO EN MANZANARES

A 28 pts. hectógrado

Manzanares, 10.—Se encuentra muy animado el mercado de vinos. Las transacciones se producen sin interrupción y se ha operado ya en la plaza a 28 pesetas hectógrado.

Se conflat en el sostenimiento de las cotizaciones y en que se superen, pues el promedio de existencia de vinos en los principales centros de producción de La Mancha oscila entre el 10 y el 15 por ciento del total elaborado en la vendimia.—Cifra.

Intensificación del abonado del trigo

El Servicio Nacional del Trigo da las normas para la campaña 1962-63, sobre concesión de préstamos y primas

Como en años anteriores, el Servicio Nacional del Trigo al llegar estas épocas establece las normas por las cuales han de regirse la concesión de abonos a través del mismo para la fertilización de los trigos en la próxima campaña.

Ante todo indicaremos, que las solicitudes que deben formular los agricultores para la adquisición de los abonos a través de dicho Servicio, deben realizarse antes del 31 de octubre próximo.

A continuación vamos a dar a nuestros lectores un extracto de las normas establecidas y que más directamente pueden interesarles.

ABONOS, PRECIOS Y PRIMAS

En virtud de ellas continuarán la concesión de abonos minerales a crédito de una marcha similar a como venían realizándose, así como la concesión de primas y bonificaciones según más adelante exponemos.

ABONOS

Nitrogenados

Sulfato amónico 20,5 por 100, 305 pesetas Qm.; prima de 29 pesetas.

Nitrato amónico cálcico 20,5 por 100, de 337 a 329,50 pesetas Qm.; prima de 45 pesetas.

Nitrato amónico cálcico 26 por 100, 405 pesetas Qm.; prima de 45 pesetas.

Cianamida de calcio 20-21 por 100, 382,50 pesetas Qm.; prima de 45 pesetas.

Urea granulada 45 por 100, 650 pesetas Qm.; prima de 45 pesetas.

Nitrosulfato o sulfonitrato amónico 26 por 100, 420 pesetas Qm.; prima de 29 pesetas.

(Todos estos precios se entienden sobre vehículo o vagón fábrica o puerto para mercancía ensacada, etiquetada, precintada. Los envases son por cuenta del agricultor para los superfosfatos y abonos potásicos.)

Fosfatados

Superfosfato de cal 16 al 18 por 100, de 105 a 109,70 pesetas Qm.; prima de 12 pesetas.

Superfosfato de hueso 12 a 19 por 100, de 125,75 a 199,25 pesetas Qm.; prima de 12 pesetas.

Fosfato bicálcico 38 a 40 por 100, 400 pesetas Qm.; prima de 12 pesetas.

Escorias Thomas 15 por 100, 160 pesetas Qm.; prima de 12 pesetas.

Potásicos

Cloruro de potasa 50 por 100, 135,85 pesetas Qm.

Cloruro de potasa 60 por 100, 163 pesetas Qm.

Complejos

Tarraco (7 por 100 N-8 por 100 P205-8 por 100 K20), 310 pesetas Qm.; prima de 12 pesetas.

Ferticos (7 por 100 N-8 por 100 P205-5 por 100 K20), 260 pesetas Qm.; prima de 12 pesetas.

BONIFICACION POR TRANSPORTE

Se conceden bonificaciones de transporte a las provincias que a continuación se indican, tanto para los abonos nitrogenados como para las escorias: Avila, Badajoz, Burgos, Cáceres, Ciudad Real, Cuenca, Granada, Guadalajara, Huesca, Jaén, Madrid, Orense, Palencia, Salamanca, SEGOVIA, Soria, Toledo, Valladolid, Zamora y Zaragoza.

Para el caso particular de la cianamida de calcio quedan afectadas las siguientes provincias: Badajoz, Barcelona, Cáceres, Ciudad Real, Córdoba, La Coruña, Granada, Huelva, Jaén, Lérida, Lugo, Madrid, Navarra, Orense, Pontevedra, Sevilla, Tarragona, Toledo, Valencia, Zamora y Zaragoza.

MODALIDADES DE PETICION DE ABONOS MINERALES

Se concederán las siguientes facilidades crediticias:

A) A «préstamo, con pago diferido hasta la recolección de la cosecha».

- a) Préstamos individuales.
 - b) Préstamos colectivos.
 - c) Préstamos a Cooperativas.
- B) En venta con pago directo por el agricultor.

Notas sobre almacenes y tipos de abono

En todos los almacenes distribuidores de la misma localidad, cada clase de abono nitrogenado nacional o de importación, distribuido por el Servicio Nacional del Trigo, tendrá un precio único y el mismo para toda la campaña salvo imprevistos de orden superior.

Los almacenistas distribuidores que posean existencias de abonos nitrogenados de fabricación nacional afectados por estas normas, podrán solicitar del S. N. del Trigo la aplicación a los mismos de las normas o beneficios que ahora se dan, cualquiera que sea su situación.

El agricultor gozará de libertad en la elección del almacenista suministrador, clase de abono y procedencia del mismo que desee utilizar dentro de los autorizados por las normas a que nos venimos refiriendo.

ALGUNAS VARIACIONES SOBRE LA CAMPAÑA ANTERIOR

Se han completado las relaciones que eran objeto de protección en la campaña precedente con los siguientes fertilizantes:

En el grupo de los nitrogenados, el nitrato amónico cálcico de 26 por 100, la urea granulada y el nitrosulfato o sulfonitrato amónico de 26 por 100. (Estos dos últimos de importación).

En el grupo de los fosfatados el fosfato bicálcico.

80.000 TRACTORES hay actualmente en España

El Censo de Tractores, según datos del Ministerio de Agricultura, asciende a ochenta mil ochocientas y ochenta unidades entre tractores de ruedas y de orugas. Se calcula que este año podrán matricularse unas dieciocho mil unidades. Al mismo tiempo, en dicha estadística había inscritos cuatro mil quinientos setenta monocultores.

Motors para aventadoras
REX
CENTAURO
FITA
J. HORCAJO, S. A.
 Fernández Ladreda, 15

AVICOLA DEL JARAMA S.A.
HIBRIDOS:
 puesta "JARAMA 711"
 carne "JARAMA 311"
 CONSULTE RENDIMIENTOS
 GOYA, 102 MADRID
 TEL. 256705

GUIA MEDICA ODONTOLOGOS Y CLINICAS
JOSE MARIA G. GARCIA-BERMEJO
 Enfermedades psico-somáticas, alergia y endocrinología.
 Metabolismo basal, espirometría.
 San Francisco, 54, 2.º, izquierda. Teléfono 3196

SAMUEL BORRAGON
 Aparato digestivo. Rayos X
 Consulta de 10 a 11 y de 3 a 5
 San Francisco, 36, 2.º Segovia

B. BARAHONA
 Médico-oculista
 Diplomado del Instituto Oftálmico Nacional
 Consulta diaria de 11 a 1 y de 4 a 6
 Plaza de los Huertos, 2. Tel. 17-46

M. HERRERO MARTIN
 Especialista en niños. Rayos X
 Consulta de 12 a 1 y de 4 a 6
 Plaza del Corpus, 7, pral. B
 Teléfono 18-41 Segovia

EUGENIO MANZANARES
 Cirujano
 Cirugía general. Huesos. Articulaciones. Rayos X Ultrasonidos
 Consulta diaria: De 1 a 2 y de 3 a 5
 Segovia. Plaza Día Sanz, 1. Tel. 1381

DR. L. PEREZ CASANOVA
 Partos y enfermedades de la mujer
 Rayos X
 Plaza del Corpus, 2, 2.º Consulta de 10 a 2 y de 3 a 6. Telf. 15-30

JESUS H. CANO
 Médico oculista
 Oftalmólogo del Estado, forense y médico de Casas de Socorro, por oposición
 Consulta diaria: De 11 a 1 y de 4 a 6
 V. Fernández Ladreda, 12. Segovia
 Teléfonos 38-69 y 27-13

F. MAROTO GRANDE
 Garganta, nariz y oídos
 Consulta: De 10 a 11 y de 4 a 6
 Jechoa Ondátegui, 6, 2.º, B.—Segovia
 Telfs: Clínica, 2508. Domicilio, 2244

PAULINO SEISDEDOS
 Cirugía general. Traumatología
 Suspende su consulta hasta el día 1 de agosto
 Marqués del Arco, 36, 2.º Telf. 3721 Segovia

D. VIDAECHEA
 Médico-oculista
 Del Hospital. Oftalmólogo del Estado por oposición
 Colón, 1
 Consulta diaria: 12 a 2 y 5 a 6
 Telfs. Clínica, 2049. Domicilio, 1302

TRACTORES MASSEY - FERGUSON
 con motor PERKINS DIESEL
 Sistema hidráulico Ferguson

de 25-37 y 56,5 HP.
 Nuevos precios reducidos
 Agente exclusivo para Segovia:
AGRO MAQUINARIA AGRICOLA
 Corpus, 8, Segovia Telf. 23-53

NUEVOS PRECIOS DEL TRACTOR

Zetor

Pesetas	
25/30 CV	156.496
36/40 CV	164.000
50/58 CV	221.000

ROMAN SACRISTAN
 San Francisco, 23 Teléfono 23-47 Segovia

PASA A LAS CORTES EL PROYECTO DE LEY DE BASES DEL PATRIMONIO DEL ESTADO

Nombramiento de nuevo comisario general de Abastecimientos; directores del Instituto Español de Moneda Extranjera, de Comercio Exterior y de Expansión Comercial; y delegado de Información y Turismo en Barcelona, don Jaime Delgado Martín.

Informe sobre divisas y precios de los abastecimientos

Constitución del Instituto de Estudios Turísticos

El Camino de Santiago, conjunto histórico-artístico

Referencia de lo tratado en el Consejo de Ministros celebrado en el Pazo de Meirás, bajo la presidencia de Su Excelencia el Jefe del Estado.

Presidencia del Gobierno.—Acuerdo por el que se declaran de urgencia las obras del dique de El Ferrol del Caudillo.

Decreto sobre cambio de adscripción de fincas en el sector de Manóteras, en Madrid, entre el Ministerio de Marina y la Comisaría General para la Ordenación Urbana de Madrid y sus alrededores.

Decreto por el que se nombra a

Otros acuerdos del Consejo de Ministros celebrado ayer

don José María de la Guardia y Oya, secretario general del Gobierno General de la Región Ecuatorial.

Expedientes sobre inversión de capital extranjero.

Asuntos Exteriores.—Informe general sobre política exterior.

Propuesta de firma del convenio de

seguridad social hispano-luxemburgués, rubricado en Luxemburgo el 23 de julio de 1962.

Propuesta de ratificación de la enmienda de constitución del Consejo de la Organización Internacional del Trabajo (O. I. T.).

Decreto por el que se designa embajador de España en Managua a don José Pérez del Arco.

Decreto por el que se eleva a rango de Embajada la representación diplomática de España en Addis Abeba.

Decreto por el que se designa embajador de España en Addis Abeba, a don José Luis Pérez Flórez-Estrada y Ayala.

Decreto por el que se designa embajador de España en Yaunde, a don Leopoldo Martínez de Campos y Muñoz, conde de Santovenia.

Decreto por el que se designa embajador de España en Lagos, a don Antonio Vidal Garbas.

Decreto por el que se designa embajador de España en Novakchott a don Nicolás Martín Alonso.

Concesión de beneplácito a varios jefes de misión extranjera.

Justicia.—Anteproyecto de ley de la compilación del Derecho civil foral de Galicia.

Ejército.—Decreto por el que se asciende, con ocasión de vacante, al empleo de general subinspector del Cuerpo de Ingenieros de Armamento y Construcción al coronel de dicho Cuerpo (Rama de Construcción), don Juan de Azpiroz y Azpiroz.

Decreto por el que se asciende, con ocasión de vacante, al empleo de intendente del Ejército, al coronel de Intendencia don Juan Ruiz López.

Marina.—Acuerdo por el que se pasa a las Cortes proyecto de ley que establece que el personal de las escalas de complemento de la Armada que hayan prestado servicios efectivos, podrá obtener pensiones de reti-

ro y legar las de viudedad y orfandad.

Decreto por el que se dispone el pase a la situación de reserva, del vicealmirante don José Cervera Tribut.

Orden por la que se cede al Patronato de Casas de la Armada una parcela de terreno, propiedad de la Marina, del Departamento marítimo de El Ferrol del Caudillo, para construcción de viviendas en arrendamiento con destino al personal de la Armada.

Hacienda.—Acuerdo por el que se remite a las Cortes el proyecto de ley de bases del Patrimonio del Estado.

Acuerdo por el que se envía a las Cortes el proyecto de ley por el que

(Continúa en la página 4)

Choque entre tropas de la Legión Extranjera francesa y musulmanes del E. L. N. en ARGELIA

El incidente, provocado por éstos, es una violación de los acuerdos de Evian, dice un comunicado francés

Cuatro legionarios resultaron muertos

Argel, 10.—Cuatro miembros de la Legión Extranjera francesa, uno de ellos un oficial, han resultado muertos en un choque registrado anoche con fuerzas musulmanas del Ejército de Liberación Nacional en Laghouat, a unos 300 kilómetros al sur de Argel.

Un comunicado francés dice que el incidente pareció haber sido «deliberadamente provocado por el Ejército de Liberación Nacional» y constituye una violación de los acuerdos de Evian.

Del incidente se ha dado cuenta a la comisión central mixta encargada de supervisar el acuerdo de «alto el fuego», y el embajador francés presentará una enérgica protesta ante el Ejecutivo Provisional.

PROXIMA CONSTRUCCION DE REFINERIAS

Tres refineries de petróleo serán construidas en el pequeño puerto de Arzen, al oeste de Argelia. Se trata de uno de los más importantes proyectos industriales del país.

El capital necesario para su construcción será un 50 por 100 francés y otro 50 por 100 angloamericano.—Efe.

SU SANTIDAD celebra el 58 aniversario de su consagración episcopal

Castelgandolfo, 10.—El Santo Padre Juan XXIII ha celebrado el 58 aniversario de su consagración episcopal. Con este motivo ha oficiado una misa, a la que han asistido cardenales y prelados en gran número, secretario de Estado, presidentes y secretarios de las sagradas congregaciones y superiores y alumnos de las Universidades de la diócesis de Albania. Después de la misa, el Santo Padre ha dirigido a los presentes un discurso, ilustrándoles sobre los espirituales fines del próximo Concilio Ecuuménico Vaticano segundo.

La posible revisión de los acuerdos hispano-norteamericanos

Stevenson ha tratado de ella en sus entrevistas en España

El señor Fraga Iribarne amplía la referencia del Consejo de ministros

La Coruña, 10.—Al terminar el Consejo de Ministros celebrado en el Pazo de Meirás, bajo la presidencia de Su Excelencia el Jefe del Estado, el ministro de Información regresó a La Coruña, en cuya Delegación de su Departamento recibió a los representantes de los periódicos, agencias y emisoras de radio.

El señor Fraga Iribarne entregó a los periodistas la referencia de lo tratado en el Consejo. Destacó, por su importancia, entre dichos acuerdos los nombramientos de altos cargos en el Ministerio de Comercio, haciendo el elogio de la personalidad de los nombrados.

Del Ministerio de Trabajo destacó la importancia del hecho de que, por primera vez en la historia de la ley de Convenios Colectivos, el Ministerio ha hecho uso de la facultad de arbitraje cuando no llegan a un acuerdo las representaciones obrera y patronal. Entre los Convenios Colectivos que se han resuelto en virtud de la utilización de este derecho figura, como más importante, el que se refiere a las minas de piritas de Huelva y Sevilla. Entre otras mejoras, se concede un aumento de 30 pesetas diarias a los trabajadores del exterior, y de 45 a los trabajadores del interior.

CREACION DEL INSTITUTO DE ESTUDIOS TURISTICOS

Subrayó el señor Fraga Iribarne la importancia que tiene la creación del Instituto de Estudios Turísticos en su Ministerio, en el que se elaborará una serie de investigaciones, estadísticas, etc., conducentes al mejor conocimiento de la realidad de nuestras posibilidades en este orden.

También se refirió al proyecto de ley elaborado por el Ministerio de Hacienda sobre la ley de Bases del Patrimonio del Estado, que se envía a

las Cortes para su estudio y su aprobación.

Comentó el interés del acuerdo del Ministerio de Educación Nacional por el que se considera de interés histórico y artístico todo el Camino de Santiago, y se crea un Patronato encargado de la conservación de este Camino, sus monumentos, etc.

También el Ministerio de Educación Nacional destacó la importancia del aumento de las gratificaciones a los catedráticos y el fomento por todos medios de la investigación en el seno de la Universidad.

Hizo mención también a la revisión de los precios del cemento, que se fija en setecientos pesetas la tonelada, precio que todavía está por debajo del nivel internacional y que permitirá la ampliación de las instalaciones de producción de tan importante material.

En Agricultura es importante el informe referente a las peticiones de Concentración Parcelaria en toda España, y especialmente en Galicia.

Comentó asimismo el interés de las obras que se aprueban para la construcción con urgencia de un gran dique en El Ferrol del Caudillo cuyas proporciones permitirán la llegada de petroleros del mayor tonelaje.

También dijo el ministro que había informado al Consejo del problema que actualmente representa la venta de libros españoles en los países de Hispanoamérica, como consecuencia del Mercado Común americano.

EL VIAJE DE STEVENSON

Por último, y antes de despedirse el ministro, un periodista le preguntó si podía decirse algo en torno a las conversaciones sostenidas por el señor Stevenson, el vicepresidente del Gobierno español, capitán general Muñoz Grandes, y el ministro de Asuntos Exteriores, señor Castiella. El señor Stevenson—dijo el señor Fraga— vino a España invitado por el embajador norteamericano, y no por el Gobierno español.

El hecho de que haya sostenido esas conversaciones subraya la importancia de las mismas. Estimó que en ellas se ha hablado ampliamente de todos los problemas que afectan a Europa y África. Mi impresión es la de que Stevenson se ha mostrado más comprensivo en la consideración de estos problemas. Es evidente—dijo en respuesta a otro informador—que en el curso de esas entrevistas se haya examinado el problema de la revisión de los Acuerdos hispano-norteamericanos.

Regulación de la publicidad en las carreteras

Se trata de salvaguardar la seguridad vial, la comodidad del usuario y la belleza del paisaje

En el "Boletín Oficial del Estado", el ministerio de Obras Públicas ha publicado un decreto con fecha del 8 de agosto, por el que se regula la publicidad en las márgenes de las carreteras.

Este decreto acertadísimo viene a unirse al esfuerzo general de mejorar las ventajas de nuestras carreteras, así como la comodidad del usuario de las mismas, que tiene que soportar insistentemente los anuncios de diversas materias.

El notable crecimiento del tráfico ha sido el que ha forzado a tomar estas medidas para regular el desarrollo de la publicidad en la zona de servidumbre de la carretera para salvaguardar la seguridad vial, la comodidad del usuario y la estética del paisaje, con normas que eviten los excesos que en este terreno se han producido en otros países.

La multitud de anuncios comerciales próximos a la calzada distraen e incluso fatigan y desorientan a los conductores de vehículos. Pero también al mismo tiempo facilitan la información para el usuario sobre los servicios de utilidad directa en carretera, tales como hoteles, moteles, estaciones de servicio, talleres, restaurantes, etc. Y por lo tanto, sólo son regulados de la siguiente forma:

A lo largo de las carreteras, los carteles o anuncios publicitarios podrán

quietar aspecto de las grandes crisis próximas a estallar. En la plaza de Mayo y calles adyacentes está cortado el tránsito, y mantienen vigilancia unidades policiales de Infantería y a caballo.

DICEN QUE UNA GUARNICION SE HA PUESTO EN MARCHA

Buenos Aires, 11.—Todas las fuerzas de Policía han sido confinadas en sus cuarteles. Mientras el Ministerio del Ejército desmiente los extendidos rumores de que la guarnición de tanques de Campo de Mayo, en las afueras de la ciudad, se ha puesto en marcha. El general Mario Artuso, comandante de dos divisiones estacionadas en la ciudad, ha declarado: «Estamos dispuestos a repeler cualquier agresión por parte de las fuerzas de Campo de Mayo».

Rumores sin confirmar dicen que algunos oficiales se han amotinado en los cuarteles de Campo de Mayo en apoyo del general Toranzo Montero. Algunos observadores interpretan la escisión en el Ejército como una lucha de «clases», en que la mayor parte de los generales apoyan al general Toranzo Montero y los oficiales de menor graduación se muestran partidarios del general Señorans.

Todo esto se agrava si consideramos que el general Señorans es la figura que propician las unidades de Campo de Mayo, mientras el general Ossorio Arana cuenta con la fervorosa adhesión, como ya queda dicho, de los hombres de Palermo. Se enfrentan, pues, en estos instantes, los dos grandes núcleos de fuerzas militares con asiento en la capital federal, cada uno de ellos respaldando a un oficial mayor para el cargo de secretario de Guerra.

LA PRIMERA DIVISION DE INFANTERIA SE INCLINA POR OSSORIO ARANA

Buenos Aires, 11.—Poco después de la jura del cargo por el nuevo ministro de la Guerra, general Eduardo Señorans, un comunicado publicado por la primera división de Infantería, dice que todos los generales de divisiones deben rechazar el nombramiento de Señorans y pedir que se haga cargo del Departamento el general Arturo Ossorio Arana.

Vuelve a agravarse la situación en ARGENTINA

Toranzo tampoco acata al nuevo ministro del Ejército y se erige otra vez en comandante en jefe

La Policía, acuartelada en Buenos Aires mientras se dice que la guarnición de tanques de Campo Mayo se ha puesto en marcha.

Buenos Aires, 10.—En las últimas horas de la tarde, el general Toranzo Montero se erigió nuevamente en comandante en jefe del Ejército, y como tal cursó un radiograma a todas las guarniciones del país, señalando que desconocía en absoluto la designación del general Señorans para el cargo de secretario de Guerra.

Al conocerse en la Casa Rosada este despacho, sin referirse a él, como es natural, ha hablado durante cinco minutos el presidente de la República. El doctor Guido ha pedido a las Fuerzas Armadas y al pueblo cordura, patriotismo, para que no destruyan en un instante de ofuscación y de encono todo lo que los hombres de la Argentina levantaron con tanto esfuerzo y sacrificio a lo largo de su historia.

La ciudad, a todo esto, ofrece el in-

El 70 por ciento de los habitantes de un pueblo de LUGO, intoxicados con pasteles

Lugo, 10.—El 70 por 100 de la población residente y veraneante de Fox se halla intoxicada a consecuencia de la ingestión de pasteles en malas condiciones. Hay algunos casos graves. Un equipo de doce médicos, al frente de los cuales se halla el jefe provincial de Sanidad, trabaja de manera intensiva atendiendo a los intoxicados. El alcalde ha dado cuenta al gobernador civil de lo sucedido. Se espera la llegada de Lugo de un equipo de transfusión del Instituto Provincial de Higiene. Médicos veraneantes y establecidos en Madrid, Ponceferrada, Astorga, Ribadeo, Fox y otros puntos trabajan sin descanso durante la madrugada.

Ha muerto don Jacinto Miquelarena en París

París, 10.—Don Jacinto Miquelarena, actual corresponsal en París del diario «A B C», y reputado escritor, ha muerto esta mañana al caer a la vía en la estación del Metro parisienense de Michel-Ange-Mollit, próxima a su domicilio, en el barrio de Auteuil.

Venía sufriendo desde hace tiempo una enfermedad no especificada y, al parecer, sufrió un síncope cardíaco en el andén del Metro, con tan mala fortuna que cayó a la vía en el momento de pasar el tren.

La embajada española se ha hecho cargo del cadáver y ha supervisado su traslado al depósito de cadáveres del Instituto Médico legal.—Efe.

Libros, Revistas, Impresos de larga tirada, Trabajos comerciales

Encárguelos en los talleres tipográficos de

EL ADELANTADO